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Correction de l’ECUE 9 de l’Examen Blanc n°5 du 25/02/2023  
 
 

 
 

 

QCM 1 : A 

A) Vrai  
B) Faux : centre de la tête fémorale  
C) Faux : surtout pas, artère pulmonaire = bleu ! 
D) Faux : le plan sagittal est aussi appelé plan axial antéro-postérieur. Le plan axial est le plan transversal. 
E) Faux : seul l’épiderme dérive de l’ectoderme (peau = épiderme + derme, ce dernier dérive du mésoderme) 
 
QCM 2 : ABDE 

A) Vrai 
B) Vrai  
C) Faux : cavité virtuelle 
D) Vrai   
E) Vrai 
 
QCM 3 : ABDE 

A) Vrai   
B) Vrai   
C) Faux : artère spinale antérieure 
D) Vrai   
E) Vrai 
 
QCM 4 : AB 

A) Vrai   
B) Vrai   
C) Faux : il s’occupe de la motricité de l’œil, la motricité de la face se fait principalement par le nerf facial (VII) 
D) Faux : nerf V = nerf trijumeau 
E) Faux : même pas possible puisque le 5° arc branchial n’existe pas 
 
QCM 5 : ACD 

A) Vrai   
B) Faux : la voie de la motricité part du gyrus pré-central  
C) Vrai   
D) Vrai    
E) Faux 
 
QCM 6 : ABD 

A) Vrai   
B) Vrai : dans les réponses des profs de l’année dernière, 2P dit bien voies descendantes, c’est la version la plus 
récente donc c’est celle que je garde dans le cours jusqu’à confirmation du Pr Baqué dans notre prochaine vague de 
questions 
C) Faux : corne antérieure 
D) Vrai : au niveau du motoneurone alpha 
E) Faux 
 
 

 

1/ A 2/ ABDE 3/ ABDE 4/ AB 5/ ACD 

6/ ABD 7/ AD 8/ CD 9/ AD 10/ ABC 

11/ BC 12/ C 13/ AD 14/ C 15/ D 

16/ AD 17/ ABCD 18/ ABD 19/ E 20/ BCD 

21/ B 22/ ABD 23/ AB 24/ A 25/ C 

26/ ABCD 27/ E 28/ E 29/ BD 30/ A 

31/ B 32/ D 33/ E 34/ B 35/ ACE 

36/ CD 37/ CD 38/ C 39/ AB 40/ B 

41/ B 42 ACD 43 ABCD 44/ ABCD 45/ C 

46/ A 47/ BDE 48/ E 49/ A 50/ BE 
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QCM 7 : AD 

A) Vrai   
B) Faux : contraction du détrusor pour le parasympathique 
C) Faux : augmentation du péristaltisme  
D) Vrai   
E) Faux 
 
QCM 8 : CD 

A) Faux : parasympathiques 
B) Faux : deutoneurones 
C) Vrai   
D) Vrai   
E) Faux 
 
QCM 9 : AD 

A) Vrai   
B) Faux : rameau antérieur 
C) Faux : ganglion sentinelle 
D) Vrai   
E) Faux 
 
QCM 10 : ABC 

A) Vrai   
B) Vrai   
C) Vrai   
D) Faux : conscient 
E) Faux 
 
QCM 11 : BC 

A) Faux : sauf au niveau du cartilage ARTICULAIRE 
B) Vrai   
C) Vrai   
D) Faux : incurvées latéralement 
E) Faux 
 
QCM 12 : C 

A) Faux : moelle grasse 
B) Faux : moelle hématopoïétique 
C) Vrai   
D) Faux : creux, pour éviter de faire passer les contraintes au centre de la poutre 
E) Faux 
 
QCM 13 : AD 

A) Vrai   
B) Faux : cartilagineuse 
C) Faux : fibreuses 
D) Vrai   
E) Faux 
 
QCM 14 : C 

A) Faux : c’est la coupole droite  
B) Faux : le rein gauche se projette au niveau de l’hypochondre G 
C) Vrai  
D) Faux : c’est la face médiale  
E) Faux 
 
QCM 15 : D 

A) Faux : il faut inverser mésocôlon avec mésentère  
B) Faux : au niveau de l’anse intestinale primitive il n’y a pas de méso ventral  
C) Faux : sens ANTI HORAIRE ++++ 
D) Vrai  
E) Faux 
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QCM 16 : AD 

A) Vrai : ++++ 
B) Faux : c’est l’œsophage abdominal 
C) Faux : la portion horizontale n’est pas charnue, il y a le centre phrénique qui est fibreux 
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 17 : ABCD 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 18 : ABD 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Faux : le colon ne permet pas l’absorption des nutriments  
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 19 : E 

A) Faux : c’est le muscle levator ani qui permet cette angulation  
B) Faux : la contraction est également permise par la commande volontaire  
C) Faux : les plis radiés de l’anus sont au niveau de la zone de la marge anale  
D) Faux : c’est le rectum pelvien qui épouse la concavité du sacrum  
E) Vrai 
 
QCM 20 : BCD 

A) Faux : c’est le radius pas l’ulna… 
B) Vrai  
C) Vrai : +++ 
D) Vrai  
E) Faux : plus facile tu meurs sérieux 
 
QCM 21 : B 

A) Faux : j’espère que vous n’allez pas m’insulter mais c’est le capitulum 
B) Vrai  
C) Faux : 3 synoviales et 2 non synoviales  
D) Faux : bah non même si y’a de la synovie  
E) Faux 
 
QCM 22 : ABD 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Faux : la tête de l’ulna s’articule avec le radius  
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 23 : AB 

A) Vrai : ++ 
B) Vrai  
C) Faux : le nerf ulnaire, vient après il ne passe pas dans ce sillon 
D) Faux : passe dans le canal de Guyon +++ 
E) Faux 
 
QCM 24 : A 

A) Vrai  
B) Faux : c’est en vue exopelvienne  
C) Faux : en dessous  
D) Faux : c’est la partie antérieure  
E) Faux 
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QCM 25 : C 

A) Faux : condyle latéral = convexe et condyle médial = concave  
B) Faux : au niveau de l’épicondyle médial  
C) Vrai : ++++ 
D) Faux : ce sont des labrum  
E) Faux 
 
QCM 26 : ABCD 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai : +++ 
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 27 : E 

A) Faux : malléole interne et face interne  
B) Faux : il faut inverser superficielle avec profonde  
C) Faux : le nerf sciatique innerve les muscles qui permettent de fléchir la jambe sur la cuisse  
D) Faux : le nerf tibial ne se divise pas +++ le nerf fibulaire commun si  
E) Vrai 
 
QCM 28 : E 

A) Faux : attention c’est inversé : artère carotide commune et veine jugulaire interne droites  
B) Faux : cervicale puis thoracique (à partir de l’incisure jugulaire du sternum en Th2) 
C) Faux : n’importe quoi, l’appendice xyphoïde est le bas du sternum (en Th8) 
D) Faux : cyphose (mémo : LCL la banque) 
E) Vrai 
 
QCM 29 : BD 

A) Faux : c’est la partie verticale qui s’appelle la pente diaphragmatique  
B) Vrai  
C) Faux : il est virtuel physiologiquement = c’est normal qu’il soit virtuel ++ 
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 30 : A 

A) Vrai  
B) Faux : constitue la membrane trachéale  
C) Faux : sépare le lobe supérieur G du lobe inférieur G, le lobe moyen gauche n’existe pas  
D) Faux : la petite scissure est à droite, le lobe moyen gauche n’existe pas 
E) Faux 
 
QCM 31 : B 

A) Faux : la base du cœur est postérieure  
B) Vrai  
C) Faux : des veines pulmonaires +++ 
D) Faux : des 2 veines caves  
E) Faux 
 
QCM 32 : D 

A) Faux : c’est la coronaire droite qui est divisée en segments, pas la gauche +++ 
B) Faux : idem que l’item A, faites-vous confiance +++ 
C) Faux : coronaire gauche 
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 33 : E 

A) Faux : diastole +++ 
B) Faux : atrium (pas auricule) gauche et ventricule gauche +++ 
C) Faux : atrium pas auricule 
D) Faux : atrium pas auricule  
E) Vrai 
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QCM 34 : B 

A) Faux : muscles droits = rectus abdominalis =/= muscles obliques (OE et OI) 
B) Vrai : texto cours 
C) Faux : la gaine rectusienne est constituée de la terminaison des muscles obliques et du muscle transverse, dont 
les portions aponévrotiques entourent les muscles droits (=rectus abdominalis) 
D) Faux : le transverse n’est PAS un muscle oblique 
E) Faux 
 
QCM 35 : ACE 

A) Vrai  
B) Faux : la faux inguinale = le tendon conjoint = OI + T 
C) Vrai  
D) Faux : entre le 1/3 supérieur et le 1/3 moyen, le prof a beaucoup insisté +++ 
E) Vrai : +++ 
 
QCM 36 : CD 

A) Faux :  les organites sensoriels TRANFORMENT le signal  
B) Faux : les ODS reçoivent le signal, ils sont vraiment au début de la chaîne ++ 
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 37 : CD 

A) Faux : retenez bien l’ordre des neurones et leurs localisations, on va du ganglion jusqu’au cerveau, dans le 
thalamus. Sachez bien refaire les schémas +++ 
B) Faux  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 38 : C 

A) Faux : MOTEUR = DESCENDANT  
B) Faux : MOTEUR = DESCENDANT  
C) Vrai  
D) Faux : ce sont les nerfs AFFERENTS. Petit mémo : les infos afférentes arrivent vers le cerveau. Les infos 
efférentes repartent du cerveau, donc exit ! 
E) Faux 
 
QCM 39 : AB 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Faux : le 3ème neurone de l’équilibre est situé au niveau du thalamus, tout simplement 
D) Faux : idem  
E) Faux 
 
QCM 40 : B 

A) Faux : 3 neurones 
B) Vrai  
C) Faux : innervée par 4 nerfs crâniens différents : V, VII, IX, X 
D) Faux : ATTENTION, PAS DE DECUSSATION +++ 
E) Faux 
 
QCM 41 : B 

A) Faux : le V3 traverse le trou oval 
B) Vrai 
C) Faux : le V2 traverse la fissure orbitaire inférieure  
D) Faux : le nerf ophtalmique est le nerf V1 
E) Faux  
 
 

 

 



25.02.2023 Le tutorat est gratuit. Toute reproduction ou vente est interdite. Page 6 sur 7 

QCM 42 : ACD 

A) Vrai 
B) Faux : le nerf facial est la septième paire de nerfs crâniens ;) 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 43 : ABCD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 44 : ABCD 

A) Vrai : plus précisément par le nasopharynx 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 45 : C 

A) Faux : le processus épineux est certes très volumineux par rapport aux autres processus des vertèbres cervicales, 
mais il n’est pas saillant comme celui de C7 +++ 
B) Faux : avec la tête de la première côte droite et la tête de la première côte gauche ! 
C) Vrai 
D) Faux : si si, il est de forme variable selon les individus (sinon le pédicule vertébral ne pourrait plus passer) 
E) Faux 
 
QCM 46 : A 

A) Vrai 
B) Faux : postérieur  
C) Faux : antérieur  
D) Faux : antérieur. Il n’y a pas d’aileron inférieur 
E) Faux 
 
QCM 47 : BDE 

A) Faux : le col utérin n’est pas accessible au toucher rectal 
B) Vrai 
C) Faux : pas le bleu de méthylène 
D) Vrai 
E) Vrai 
 
QCM 48 : E 

A) Faux : les reins sont rétropéritonéaux, les uretères possèdent aussi une partie rétropéritonéale 
B) Faux : le trajet est successivement : pyramides, aire criblée, calices mineurs, calices majeurs, pelvis, uretères, 
vessie, urètre 
C) Faux : elle est formée par le muscle détrusor (oui l’item est wtf mais c’est déjà tombé en annales) 
D) Faux : elle sécrète l’adrénaline, ce sont les reins qui sécrètent les hormones du SRAA 
E) Vrai 
 
QCM 49 : A 

A) Vrai  
B) Faux : uniquement en cas de pathologie  
C) Faux : il est bien visible  
D) Faux : sur les branches ischio-pubiennes 
E) Faux : il possède seulement une érection imparfaite = intumescence  
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QCM 50 : BE 

A) Faux : le trajet est : épididyme, canal déférent, canal éjaculateur, urètre prostatique, urètre membraneux, urètre 
spongieux 
B) Vrai 
C) Faux : c’est l’épididyme qui se prolonge par le canal déférent 
D) Faux : face postérieure  
E) Vrai 
 
 
 


